

EL DRAMA DE PARIS

COMPLICACIONES EN EL SENO DE LA COMISION

Nuevas diligencias judiciales

Hacia el desenlace

(DE NUESTRO REDACTOR)

No sospechaba Mme. Caillaux, cuando en uno de los salones de "Le Figaro" esperaba a Calmette, acariciando el revolver que acaba de comprar y ensayar, que la lección iba a dar al periodista—como ella ha querido—había de traer las consecuencias que...

Mientras tanto, ante la Comisión parlamentaria, a la que, por cierto, el Senado no quiere conceder atribuciones que la hubieran ido...

Los comisionados se quejan. Varios miembros de la Comisión parlamentaria se quejan de la forma en que se llevan los trabajos, de suerte que apenas se enteran de nada.

Este descontento se traducirá seguramente en grandes discusiones que los comisionados habrán de sostener entre ellos antes de dar por terminado su cometido.

El dentista Gaillard. Ante el juez instructor de la causa que se sigue contra Mme. Caillaux ha comparecido esta tarde M. Gaillard.

Es el dentista a cuya casa fué Mme. Caillaux el mismo día en que se desarrolló el drama que costó la vida a M. Calmette.

Ha declarado que Mme. Caillaux le visitó a las once de la mañana; pero no es cierto que le pidiese que le arreglara la boca, sino que le dijo que volvería el miércoles a las cuatro de la tarde.

El juez ha preguntado al dentista si durante la permanencia de Mme. Caillaux en su establecimiento notó en aquélla algún síntoma de alteración.

Ha contestado M. Gaillard que Mme. Caillaux estaba perfectamente tranquila.

El director del "Gil Blas". También ha comparecido esta tarde ante el juez el director del periódico "Gil Blas", M. Mortier.

Este ha declarado que el día en que ocurrió el crimen, por la mañana, tuvo por telégrafo una conversación con Mme. Caillaux.

Antes había conversado con M. Caillaux, el cual se había mostrado indignadísimo por la campaña de M. Calmette.

Precisamente por esto llamó M. Mortier a Mme. Caillaux, para expresarle la parte que tomaba en el gran disgusto producido a los esposos por la campaña de "Le Figaro".

Dice también el director de "Gil Blas" que se enteró en los pasillos de la Cámara de que M. Calmette iba a publicar en su periódico otros documentos.

—¿A quién le oyó decir eso?—ha preguntado el juez.

M. Mortier ha contestado: —Lo oí anunciar a M. Abril, redactor parlamentario de "Le Figaro".

Los amigos de uno y otro. PARIS. En la sesión del lunes la Comisión investigadora examinará la parte referente a la actitud de Briand y Barthou en el asunto que es objeto de sus trabajos.

Los amigos de Caillaux esperan obtener resultados en favor de éste.

Pero los de Briand, recelosos, vigilan para evitarlo.

La Comisión ha examinado ya 13 páginas del informe.

Este consta de 32.

Registro en una imprenta. El juez instructor ha practicado un registro en la imprenta en que se decía que estaban las pruebas del folleto con cuya publicación había amenazado Rochette.

Efectivamente, han sido encontrados dichos documentos, que han sido sellados por el juez. Este ha obtenido también la seguridad de que jamás se había recibido en la imprenta orden de hacer la tirada de la mencionada impresión.

Este folleto es un resumen de las principales operaciones financieras realizadas en Francia durante los últimos años.

A. R. BONNAT.

Rochette no ha estado en Suiza.

LUCERNA. La Policía suiza asegura que Rochette ni ha estado en este territorio, a pesar de haber escrito a París con fecha y sello de Lucerna.

Cree la Policía que lo más rue Rochette ha podido hacer es venir en un tren y regresar en el inmediato; pero lo más probable es que enviara dicha carta a un amigo para que éste la reexpidiera desde aquí.

En San Lázaro.

PARIS. Mme. Caillaux será hoy visitada en su celda por su marido y su abogado. No obstante hacer buen día, ha hecho encender la estufa.

BONNAT

MARRUECOS

De Tetuán

Visita al general Marina.

TETUAN. (Domingo, mañana.) El gran visir del Jajifa, el bajá y todos los moros notables acudieron ayer a las doce de la tarde a visitar al general Marina y a felicitarle por su feliz regreso a esta ciudad.

Ligero tiroteo.

Un mulo de la primera ambulancia montada de Sanidad, perteneciente a la brigada de cazadores, se soltó y huyó del campamento atravesando el río Martín.

Unos moros que estaban en la orilla opuesta se apoderaron de la caballería y huyeron llevándose, a pesar de los disparos que les hizo la fuerza de la avanzada.

A primeras horas de la mañana fueron ampliados los servicios de descubierta sin que ocurriera novedad.

Los «pacos».

Durante la noche del viernes funcionó el reflector situado fuera del cementerio, iluminando los montes próximos y los poblados de los moros rebeldes.

Estos hicieron frecuentes disparos, dando pruebas de las molestias que les causa la iluminación.

Informes oficiales

Larache.

Telegrafía el comandante general accidental: «Han aterrizado sin novedad en campamento de Nador, inmediato a esta plaza, los tres biplanos que constituyen la escuadrilla de Arcila, al mando del capitán de Estado Mayor Bayo, tripulados por capitanes O'Felan, de Infantería de Marina, y Pastor, de Artillería, y tenientes Seoane, de Ingenieros, y Wite, de Caballería.

Este último ha regresado a Arcila con su aeroplano.

En vapor «Montoro» han llegado esta tarde a dicha plaza 150 licenciados de Guadalajara, 22 de Artillería, 82 de Intendencia, únicos que no pudieron embarcar ayer, a fin de tener garantizada su salida para Cádiz, que efectuarán tan pronto regrese vapor «Canalejas».

Sin más novedad.»

Ceuta.

Dice el comandante general: «La avanzada de Afsiguan hizo fuego sobre grupo de moros que marchaban en dirección Menisla, habiendo sido tiroteados dos soldados que con una acémila regresaban al fuerte Menisla Sur, saliendo fuerzas de éste y del campamento próximo, que hicieron huir al enemigo.

Por lo avanzado de la hora en que terminó el fuego, ignoro detalles, que comunicaré mañana.»

Tetuán.

Comunica el comandante en jefe: «El enemigo hostilizó desde la orilla del Martín blokaus número uno, habiendo resultado herido leve en brazo y mano izquierda el soldado de Borbón José Bautista San Juan. Sin más novedad.»

CONSEJO DE MINISTROS

Como estaba anunciado, los ministros se han reunido a las once y media de la mañana en Gobernación para celebrar Consejo.

El Sr. Dato manifestó al llegar a Gobernación, que la reunión sería breve, y que en ella daría lectura a sus compañeros del discurso-mensaje de la Corona, al propio tiempo que les daría cuenta también de la lista de nuevos senadores vitalicios.

El ministro de Fomento, como los demás ministros que llegaron después, dijeron que suponían que en el Consejo no se hablaría más que del Mensaje, puesto que para ello les reunía el Presidente. Iban, pues, en calidad de oyentes.

Únicamente el de Estado llevaba una nota-resumen de los principales sucesos desarrollados en el exterior en estos días.

Fué preguntado el señor ministro de Hacienda acerca de su conferencia con el director general de Comunicaciones sobre el Giro postal internacional, contestando que en ella no había llegado a un acuerdo, puesto que, mientras el Sr. Ortuño creía que para la implantación de dicho servicio podía hacerse uso de la partida de fondos de previsión para la ampliación del Giro, él tenía dudas acerca de ese extremo.

Los Sres. Bugallal y Ortuño volverán a tener nuevas conferencias para tratar del mismo asunto.

El señor marqués del Vadillo confirmó que

estaba ocupándose en el examen de los expedientes de indultos para el Viernes Santo, y que pronto llevará a la firma regia una combinación en el personal de la Magistratura.

A LA SALIDA

A las dos de la tarde recibió el Presidente del Consejo a los periodistas, dándoles cuenta del Consejo en los términos siguientes:

«Hemos hecho un examen minucioso de los puntos que comprende el mensaje de la Corona, y como afecta a todos los ministros tiene que ser algo extenso.

He dado cuenta de la constitución de las Mesas, y con las listas de senadores y diputados a la mano hemos designado las Comisiones permanentes de las Cámaras.

En resumen, un Consejo de trabajo para nosotros y de pocas noticias para ustedes, porque hay que reservárselas.»

El Sr. Dato confirmó que las personas designadas para ocupar las Mesas de ambas Cámaras son las que publicamos el miércoles último.

Mitin republicano

En Lo Rat Penat se celebró esta mañana un mitin, organizado por la Conjunción republicana socialista para protestar de que se intente licenciar a los soldados de cuota.

Presidió Pablo Iglesias. Asistieron unas mil doscientas personas. Como delegado de la autoridad asistió el Sr. Fernández Luna.

Pablo Iglesias.

Dice que quiere protestar contra el informe del Consejo de Estado sobre el licenciamiento de los soldados de cuota.

Excusa la ausencia del Sr. Barriobero, que se encuentra en Cullera.

Blanco Soria.

Encarece la importancia del acto, y califica de monstruoso el informe del Consejo de Estado.

Dice que el país estaba convencido de que la guerra existía, y que ha sido necesario un informe del Consejo de Estado para decir lo contrario. Esto es querer separar a los españoles en dos castas.

El Gobierno de guardarrropa que disfrutamos—añade—dice por boca de su jefe que no tiene opinión sobre el asunto.

Dice que los republicanos, a los que se llama antipatriotas, son los verdaderos defensores del orden y de la patria.

«El Sr. Maura y Gamazo dijo que los gobernantes de 1909 obraron impulsados por órdenes superiores. Es menester que lo repitan en el Parlamento.»

Indalecio Prieto.

Derrotado por Barcaldo. Dice que viene a usar del derecho del patoleo, y relata lo ocurrido en su elección, que fué protegida por la Guardia Civil, doliéndose de que exista la ley de Jurisdicciones, que le impide hacer acusaciones sobre dicho Cuerpo, que, según el orador, amparó la compra de votos.

El Sr. Ibarra—dice el orador—recorrió los cuarteles dando instrucciones y manifiesta que un individuo disparó contra el pueblo y huyó en un automóvil. No hay modo de ejercitar los derechos de ciudadanía, y es menester ir santificando poco a poco el ejercicio de la violencia. Es menester que convirtamos el Parlamento en un centro de agitación.

La guerra de las colonias fué una equivocación del pueblo que la quiso; pero ahora, ¿quién la quiere? Hay que respetar la voluntad nacional.

El Gobierno apoyó a Ibarra por ser consejero de los Altos Hornos y porque Dato aspira a la presidencia del Consejo de administración de dicha Empresa. Nosotros, enfrente de esto, no podemos emplear más que la violencia. (Aplausos y gritos de ¡abajo la guerra!)

El Sr. Castroviejo.

Cree que la guerra de las colonias fué culpa de muchos republicanos. Pi y Margall y el orador eran partidarios de la independencia de Cuba.

El Gobierno, falto de valor, procura que los de cuota vuelvan de la guerra; pero sin valor para afrontar la situación, apela a interpretaciones legales. Si no hay guerra, no se deben otorgar recompensas.

En la actual situación se da el caso de que para ir contra la guerra de Marruecos, hasta las mismas derechas nos ayudan.

El Sr. Soriano.

Dice que el general Burguete y el conde de la Mortera son hoy los verdaderos revolucionarios. ¡Hay que ver estos generales! Ayer republicanos, y cuando logran lo que quieren, se convierten en los defensores del Rey.

La disciplina en el Ejército ha sido relajada, y todo transcurre como en Portugal antes de la revolución.

El espectro militarista empieza a aparecer, y la Constitución pierde su fuerza.

Aplausos y gritos de ¡abajo la guerra!

El Presidente.

Hace el resumen del acto, y dice que en Marruecos hay guerra porque lo prueban las 66.275 recompensas que en ella se han dado.

«Verdad que la diferencia de clases que se intenta realizar invita a que cuando el soldado tenga el fusil en las manos... (Gran vocerío.)

El pueblo no quiere la guerra, y si se intentara enviar nuevas fuerzas a Marruecos, el pueblo lo impediría como en 1909; pero debemos echar a la calle a un número respetable que consiga lo que entonces no se logró.

Existe la guerra y nos preparamos a una

nueva campaña para auxiliar a los franceses. Habla de la indisciplina de los generales, y dice que a ella opondrán la indisciplina de los soldados, que es más alta.

Habla en favor de los moros, que luchan por su independencia.

Cree que el término de la guerra será el derribamiento del régimen.

El acto terminó con orden.

GRAN MUNDO

Apuntes de primavera.

Su Alteza el Infante D. Luis Fernando se ha detenido en Biarritz unos días antes de proseguir su viaje a Madrid.

Una tempestad fortísima y persistente ha desahogado durante estos últimos días a los numerosos forasteros que vienen a pasar aquí las últimas semanas de la Cuaresma en busca de sol y de buen tiempo. El mar ofrecía un espectáculo hermoso; pero si los elementos no se muestran propicios a los paseos y deportes, los valientes no dejan, sin embargo, de acudir al golf y de hacer el recorrido completo del campo, sin preocuparse del viento y de los chaparrones, y tardes y noches hay partidas de bridge, comidas y reuniones.

Mme. Barachin y la Princesa Murat dieron anteanoche en el Hotel Carlton una fiesta, que resultó animada en extremo.

Hay un grupo de damas americanas, muy guapas, que tienen mucho entrain y organizan constantemente nuevas diversiones.

Entre las personas conocidas en Madrid que residen ahora en Biarritz, y que no se mencionaron en la anterior crónica, figuran los señores de Sanjuanena, que han pasado el invierno en esta playa; el duque de Hernani, los señores de Vidal Soler y sus hijos; la señorita María Luisa Costa, la condesa de Madrán, que sigue delicada de salud, y sus hijas; la señora de Sanchis y su hija; el conde de Morny, la duquesa de Tamames y sus hijas; los señores de Zulueta y D. José Bueno.

En estos días son esperados la condesa de Ruidoms, la duquesa de Montemart, la señora viuda de Cárdenas y sus hijos, los señores de Bascaran y los señores de M. Aguilera.

Han llegado de Madrid el Príncipe y la Princesa de Furstenberg.

El embajador de Austria-Hungría en la corte saldrá en breve para Viena, yendo a ver a su madre, que se halla delicada de salud.

También se encuentra en Biarritz la bella Mme. Patenotre, que fué embajadora de Francia en Madrid, donde ha conservado muchas amistades.

La Princesa Kotschubey se propone marchar a París en breve, y después de pasar allí una temporada, se trasladará a Madrid, donde permanecerá unas semanas.

El Casino municipal está muy animado, y casi a diario hay representaciones con muy buenos artistas de París. Anoche se representó La course aux flambeaux, de Paul Hervieu, haciendo el papel de protagonista Susana Després, que lo creó cuando se estrenó.

Son cinco ya las mesas de bacarrá que funcionan por la tarde, y hay partidas bastante fuertes. El mal tiempo también favorece el juego; pero hoy amanece con un sol hermoso, que no se ha visto desde hace algunos días.

Entre las personas aficionadas a la lectura se elogia mucho un primoroso libro que acaba de salir a la venta y es del joven y distinguido escritor M. André Geiger, cuya anterior obra, Fors l'honneur, fué premiada por la Academia Francesa.

El tomo al cual aludimos se titula Mai, la Basquaise, y es una novela interesantísima, llena de color, escrita con sencillez y claridad, tomada del natural, dando una idea exacta del carácter y de las costumbres de los vascos, y siendo la acción que se desarrolla muy dramática y curiosa. Desde el Ramuntcho, de Pedro Loti, no se había escrito nada sobre esta región que alcanzara tanto mérito literario y tal grado de poesía.

MADRIZZY

TEATRO DE LA ZARZUELA

«LA SONAMBULA»

Hasta ahora ha sido la ópera que mejor interpretación ha obtenido de las que se han cantado en estos días en el teatro de la Zarzuela.

Descontado que la Srta. Cassani es una admirable Amina, que en el concertante del segundo acto y en la escena final realiza verdaderos primores de interpretación, luciendo en todo su magnífico esplendor sus privilegiadas facultades artísticas, dedicaremos unas líneas al tenor Sr. Santhiú, que si en la mayor parte de las escenas en que interviene se mantuvo discretísimo, tuvo momentos de hacerse acreedor al aplauso caluroso del público, que estimó en su verdadero valor los méritos que el artista reveló en algunos pasajes de la obra.

No le envenezan estos elogios al Sr. Santhiú; sirvanle exclusivamente como estímulo para la difícil carrera a que se dedica.

El bajo Sr. Massiá, en su corta intervención, fué muy bien acogido por el público, que calificó muy favorablemente su labor.

Los coros... No quisiera decir nada desagradable para estos modestos artistas. Estoy seguro de que ellos estarán otra vez menos... inseguros.

La orquesta, muy bien. Merece alabanzas el maestro Petri.

El teatro, muy concurrido.

N. R. DE C.

MITIN MAURISTA

En Lux Edén se ha celebrado hoy el anunciado mitin maurista.

Los mauristas han acordado no cesar en la propaganda de sus ideales, y han resuelto celebrar mítines todos los domingos y conferencias y otros actos públicos en diversos días de la semana.

Presidió el acto el Sr. Colom Cardany.

El local estaba concurridísimo, asistiendo unas ochocientas a mil personas.

El Sr. Villanueva.

Saluda a los concurrentes, singularmente a los obreros que asisten al acto, que empiezan a convencerse de quienes son algunos personajes de la izquierda, que se dan vida de príncipes y viajan en automóvil.

Alude a los concejales socialistas, que aceptan el regalo de hoteles en la Dehesa de la Villa.

Ensalza la gallardía de D. Antonio Maura, que fué el único político que tuvo entereza y virilidad para ponerse frente al «trústo». (Vivas a Maura, al conde de la Mortera y a Osorio.)

El Sr. Carranceja.

Censura a la Prensa que combatió a don Antonio Maura.

Habla de las huelgas, que se repiten con frecuencia y que muchas veces son obra únicamente que aprovecha a determinadas personas.

La huelga debe ser—dice el orador—una lucha noble entre patrono y obrero, concluida por la conducta de hombres honorables, como D. Antonio Maura.

El pueblo—añade—debe abrir bien los ojos y ver quienes son los políticos únicos que no le engañan.

El Sr. Ormaechea.

Dice que a la Juventud maurista se la califica de niños y de locos; precisamente éstos son los que dicen las verdades.

Dice que las «premiosas y sordidas colaboraciones» han llegado a ser francamente desvergonzadas.

Ensalza la honradez en los procedimientos electorales del Sr. Maura, que trajo al Parlamento a Pablo Iglesias por primera vez.

Después cita cuánto hizo Maura con política de clemencia, en favor de Nakens a quien indultó, Ibarra y otros del proceso de la calle Mayor.

Dice de Lerroux que tiene la conciencia tan amplia como su barriga de burgués.

Pregunta a los obreros si ha habido algún político español que haya hecho en favor suyo más que D. Antonio Maura.

Alude al Sr. Gasset con frases que provocan la hilaridad, y ataca al *trust* y ensalza la memoria de Costa. (Aplausos.)

El Sr. Cernuda.

Se felicita de que haya acudido al mitin de Lux Edén un crecido número de obreros, precisamente en el local donde se dieron tantos mítines republicanos.

Nadie ha venido a interrumpirnos, aunque el acto era público. Esto ya es algo. (Aplausos.)

Lerroux—dice—no es demócrata. Si gobernara sería un déspota. Pablo Iglesias se alió, por razón imprescindible, con los republicanos, y gracias a ello vino al Congreso; pero en él no ha defendido ni una sola ley beneficiosa para los obreros. Nada ha intentado que sea esencial. (Grandes aplausos.)

Ensalza la austeridad de Maura en todos sentidos, principalmente en sus procedimientos electorales, que ahora resaltan por el contraste.

Se dan grandes vivas a Maura.

El Sr. Bergé.

El presidente de la Juventud de Bilbao dice, concretando los deseos de aquella: «Iremos con Maura siempre y a todas partes, y sólo si alguna vez—cosa imposible—tratase de apoyar al Gobierno actual, le abandonaremos; pero D. Antonio jamás se manchará con tal basura.»

Ovación prolongada.

Habla de los políticos que predicaban contra de la religión católica, sin perjuicio de practicarla ellos.

Y es que hay políticos que son como las vírgenes locas, que se consideran puros por no haber llegado a la consecuencia final.

Risas y aplausos.

Termina el Sr. Bergé pidiendo al pueblo que tenga fe en Maura, con lo cual hará una hermosa obra para bien de España.

Ovación.

El Sr. Alonso.

Dice que los mauristas han emprendido la actual campaña ante el reto «Maura, no». A él oponemos el «Maura, sí!»

También ataca a cierta Prensa que engaña a los obreros y arremete contra el *trust*.

Dice que hay que combatir a ésta por todos los medios, haciendo mella hasta en sus intereses materiales y positivos.

Consisten estos medios en no comprar ninguno de los tres diarios; en no creer, si se tiene la debilidad de leerlos, nada de lo que digan; en hacer cuestión de dignidad no publicar anuncios en ellos; en suma, en declararles el *boycott*.

Grandes aplausos.

Termina el acto entre grandes vivas a España, al Rey y a Maura.

El Centro Asturiano

La colonia asturiana de Madrid, que si no demostrase esa nobilísima constancia en su laboriosidad y en todas las manifestaciones de afán por su engrandecimiento, se acreditaría de todo ello por el creciente progreso que se observa en el Centro Asturiano, celebró anoche con la tradicional *fabada* el XXXIII aniversario de la fundación de este lugar que al mismo tiempo sirve de esparcimiento para los socios y de centro de cultura para sus hijos.

Y como cada año que pasa es mayor el entusiasmo de los hijos de la hermosa región asturiana por su centro, y siempan honda emoción su amor al terruño, de ahí que cada noche de *fabés, morciella, llacón*, sea mayor también el número de los comensales y más

gustosa y más asturiana la *fabada* que se sirve.

Por esto pasaban de 250 los asturianos que anoche se sentaron en torno de la interminable mesa que había sido instalada en uno de los espaciosos salones de la nueva casa de la calle de Alcalá.

En el sitio de preferencia tomaron asiento el ministro de Estado, señor marqués de Lema, y los Sres. Alvarez (D. Melquiades), enoche de Peñalver, el gobernador civil, Sr. Sanz Escartín; Kleiser, Pulido, Méndez Alanís, Pedregal, Alborno, Prieto (D. F.), González Prieto y otras distinguidas personalidades.

Durante la comida reinó gran entusiasmo; los sonos de una gaita alegraban el acto.

Llegó la hora de los brindis, y la palabra siempre elocuente del insigne poeta-orador D. Melquiades Alvarez, saludó como presidente del centro a los asturianos allí reunidos.

Fuó breve, pero hermoso, el brindis del gran tribuno. En el canto las bellezas naturales de la pintoresca región; su historia, que, como la de todo pueblo celta, está escrita pro héroes y poetas; cantó a sus hombres ilustres, como Jovellanos, Campoamor, etcétera, y aludiendo a los momentos actuales señaló el enaltecimiento que con noble tesón han logrado en la política los Pidales, los Suárez Inclán y los Pedregal.

Terminó el grandilocuente discurso brindando por los asturianos humildes que, con el pensamiento puesto siempre en el terruño, laboran sin desmayo para alcanzar la gloria de ver próspera y engrandecida a la patria chica, para ofrecer todas esas grandezas a España, la patria grande.

Una ovación delirante acogió estas palabras del Sr. Alvarez, que había sido interrumpido varias veces con aplausos vibrantes de entusiasmo cariñoso.

El marqués de Lema se levantó a agradecer, en nombre de las distinguidas personalidades que habían sido invitadas al acto, la invitación y el saludo que les dirigiera el señor Alvarez.

El ministro de Estado dijo pocas, pero muy elocuentes frases, brindando por Asturias y por el Centro Asturiano.

Fuó muy aplaudido.

La Junta directiva del Centro hizo los honores con exquisita cortesía.

A las once de la noche había terminado la simpática fiesta.

EL COMERCIO Y SU DIPUTADO

EN HONOR DE ALESANCO

Más de trescientos representantes distinguidos de la industria y del comercio madrileños han tributado hoy un homenaje cariñosísimo a D. Antonio Alesanco Hervias, único candidato ministerial que triunfó en las elecciones de diputados a Cortes.

El caso del Sr. Alesanco merece que fijen en él su atención los hombres políticos, porque es un sintoma del cambio radical que se ha operado en las costumbres públicas de España.

El Sr. Alesanco, sencillo y silencioso, ha triunfado sin el precedente de ruidosas campañas, por el solo empuje de su nombre honrado, que se ha hecho en una vida de laboriosidad y en una práctica constante del bien.

El nombre de D. Antonio Alesanco figuró pocas veces, por no decir que ninguna, en las luchas de la política, y cuando apareció en los carteles electorales muchos se preguntaban por qué, viviendo alejado de esa vida, se le había incluido en la candidatura ministerial.

Sin embargo, a los pocos días pudo observarse que el Sr. Alesanco, este hombre que no concurre a mítines, que no se bombrea en los periódicos, contaba con una fuerza formidable de opinión. Los que le conocían se lo explicaron perfectamente. Alesanco llevaba muchos años, una vida entera de ejemplaridad, de probidad y de trabajo, haciendo buenas obras a cuantos a él acudían y conquistándose una alta reputación en el comercio de Madrid.

Por eso triunfó, y por eso han ido hoy a La Huerta las más distinguidas representaciones comerciales para celebrar su triunfo resonante.

Como hemos dicho, eran unos trescientos los comensales, figurando representaciones de todas las clases y de los periódicos de Madrid.

En la mesa presidencial, a derecha e izquierda del festejado, sentáronse el senador y presidente de la Cámara de Comercio, don Carlos Prast; el presidente del Círculo Mercantil, Sr. Zurano; los diputados a Cortes Sres. Rodríguez y Delgado Barreto; los señores Parages, González Hoyos, Gros, Gómez (D. Arturo), Ormaechea, Gómez (D. Gregorio), Martín (D. Bernardo), Vinardell y Rodríguez (D. Isidoro).

Durante el almuerzo, muy bien servido, reinó una gran cordialidad entre los comensales, y al descorcharse el champagne, el señor González Hoyos pronunció breves y elocuentes frases, ofreciendo el banquete al hombre honorable que por su solo esfuerzo ha conseguido llegar al puesto que hoy ocupa.

Fuó muy aplaudido.

Al levantarse el Sr. Alesanco, los comensales le saludan con una gran ovación y con vivas al representante del comercio.

Muy modestamente, con una sencillez reflejo de su vida, el Sr. Alesanco pronuncia breves y muy sentidas frases, diciendo que no ha querido confiarse a los impulsos de su alma en momentos de emoción, y que va a leer unas líneas dando las gracias.

Las cuartillas que lee el festejado son la expresión de todo su sentir y el recuerdo de su vida desde que, con deseos de hacerse una posición llegó a Madrid sin otras armas que su férrea voluntad.

Dedica a la Prensa un párrafo cariñoso y brinda por Madrid, al que ofrece su representación en Cortes.

Al terminar la lectura se reproduce la ovación, que dura largo rato, y los comensales, después de vitorear al diputado por Madrid, desfilan por la mesa presidencial, reiterándole sus felicitaciones.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 29 de marzo de 1864.

PARIS, 29. Se han recibido noticias del teatro de la guerra en que se da cuenta de muchos combates entre daneses y prusianos delante de Duppel, sin resultado decisivo.

Los telegramas sostienen que los austriacos obligan a los polacos que se refugian en Galitzia a entregarse a los rusos.

COPENHAGUE, 29. La Landgrawina, madre del Rey, acaba de morir.

Esta mañana los prusianos han dado el asalto de Liboel, punto fortificado próximo a Fredericia, y han sido rechazados.

Las pérdidas han sido grandes por ambas partes.

PARIS, 29. La Comisión del *Storthing* (Cámara noruega), encargada de examinar los proyectos del Gobierno, ha formulado su dictamen y recomienda la aceptación por unanimidad de las proposiciones relativas a los armamentos necesarios para ayudar a Dinamarca en su lucha contra Austria y Prusia.

CRISIS GRAVISIMA

El Ejército inglés contra el Parlamento Hacia las elecciones.

LONDRES. La semana próxima será de acontecimientos sensacionales.

El pronunciamiento conservador de parte de la oficialidad inglesa preocupa a todo el mundo.

Los oficiales y jefes de algunos regimientos, siguiendo, según parece, órdenes secretas de varios generales adictos al partido conservador, se negaron a marchar al Ulster, y dimitieron en masa.

No quieren que el Ulster sea obligado a cumplir las leyes votadas por el Parlamento.

Y toman partido por los conservadores contra los liberales.

Ha dimitido el *feldmariscal* French.

Y en vista de todo esto, es indudable que se va a ir a unas elecciones generales nuevas.

El Gobierno ha declarado solemnemente en la Cámara de los Comunes que no consentirá atentado alguno contra la soberanía del Poder civil, dogma consustancial con la historia política de Inglaterra.

Winston Churchill, ministro de Marina, ha dicho a los diputados:

«Una gran cuestión ha sido planteada ahora: el ejército contra el Parlamento.

Dejemos que se desarrolle y produzca sus frutos.

Frente a ella se alza esta otra: «El ejército contra el pueblo.»

Balfour y Law, los jefes conservadores, han intentado demostrar que cuando está en juego una causa conservadora debe apoyarla el ejército.

Al contrario, opinan que cuando se trate de intereses caros a los liberales no habrá en el ejército un hombre galante que cumpla su deber hacia la Corona y el Parlamento.

Este problema es mucho más transcendental de lo que algunos creen.

El partido del orden y de la propiedad hubiera hecho mejor no suscitándolo.

Pero si insiste en plantearlo, estamos dispuestos, en cualquier momento, a resolverlo de acuerdo con nuestras opiniones.»

Ramsay Mac Donald, jefe del *Labour Party* y de sus 44 diputados, ha pronunciado otro discurso en que ha dicho que hay que democratizar el ejército, impidiendo que sus jefes sean partidarios de la aristocracia.

La *Westminster Gazette*, órgano ministerial, escribe estas gravísimas palabras:

«Si el ejército intenta matar el *Home rule* y lo consigue, quedaría suspendido el Gobierno parlamentario, y para restablecerlo habría primeramente que rehacer el ejército de arriba abajo.»

Y en el mismo periódico, el profesor de Derecho constitucional Morgan, escribe:

«Legalmente, el Ejército pertenece al Parlamento.

Entre el Ejército y el Rey no hay lazo alguno personal.

Lo que ha pasado a la Cámara de los Lores, podría muy bien pasar al ejército.»

La hija del primer ministro, miss Violeta Asquith, ha dado ayer una conferencia política con este tema:

«El ejército contra la democracia.»

Gréese que trataron de lo que hay que hacer para imponer el «Home rule» a los conservadores y al ejército.

¿Aplazamiento?

LONDRES. Se asegura que a causa de la gravedad de la situación política, el Rey de Inglaterra aplazará «sine die» su anunciado viaje a Francia.

COSAS INGLESA

La cuestión de Irlanda.

LONDRES. La situación política no ha variado.

Los jefes de grupo han marchado al campo, donde pasarán el domingo, y lo mismo han hecho el primer ministro y el ministro de Marina.

El lunes habrá un gran debate en la Cámara de los Comunes.

El general French insiste en su dimisión, pero se confía en que las nuevas gestiones que se hagan harán que quede retirada la dimisión.

Regatas universitarias.

LONDRES. Se han celebrado hoy las regatas en que habían de disputarse el premio los alumnos de las Universidades de Oxford y Cambridge.

Han ganado los de Cambridge.

Durante la celebración de las regatas han ocurrido algunos incidentes graves.

Un automóvil en que varias personas iban a presenciar la fiesta náutica atropelló a un muchacho, matándole.

En una tribuna, construida sobre una barca, se han hundido varias tablas, cayendo al agua numerosas personas.

La mayoría de ellas han sufrido lesiones graves.

Doce tienen las piernas fracturadas. Tres sufrieron conmoción cerebral.

Ninguna de las víctimas del accidente ha fallecido.

UN PRINCIPADO DIFICIL

Los apuros de Guillermo No puede salir de su palacio.

VIENA. El Epiro sigue insurreccionado. Los batallones sagrados epirotas cercan a Koritza, defendida por los albaneses.

En Chimara hay miles de epirotas armados.

En Argyrocastro se han reunido los jefes rebeldes bajo la presidencia de Kografos.

Acordaron no reconocer la soberanía del Príncipe de Albania sino a condición de obtener para el Epiro una autonomía completa.

Toda la Albania está en completa anarquía. Nadie hace caso del Príncipe ni de su Gobierno.

Durazzo, capital de Albania, ha sido declarado en estado de sitio.

Ni el Príncipe Guillermo ni su esposa se atreven a salir de la granja de que han hecho su palacio.

FENOMENOS GEOLOGICOS

Una nueva isla en el Japón

TOKIO. La gran erupción del volcán de Sakourasima ha hecho surgir una isla nueva, que acaba de ser descubierta por el crucero japonés *Takachibo*.

Los botes de este buque fueron echados al agua, y varios marineros, al mando de un teniente, intentaron realizar un desembarco.

Pronto tuvieron que renunciar a ese propósito.

La isla todavía no es más que una masa formidable de lava en fusión.

Las aguas del mar, alrededor de esa isla, son calientes y están casi en ebullición.

Sobre las olas hay bloques de piedra pómez flotantes.

La nueva isla se encuentra al Este de la isla Formosa.

PROCESO INTERESANTE

Dos anarquistas condenados El crimen de Bezons.

PARIS. A las siete de la tarde el Tribunal del Sena ha dictado veredicto de culpabilidad contra los anarquistas que el 8 de noviembre de 1912 asaltaron la oficina de Correos de Bezons y asesinaron al encargado de ella, M. Cartier.

Los acusados eran Indalecio Ibáñez y Alejandro Noury.

Poco después, los asaltantes arrancaban el enrejado de la ventanilla.

Cartier, el encargado de la oficina, acudió apresuradamente e intentó arrojar a los malhechores, que ya habían forzado la caja, en la que se hallaba la suma de 389 francos.

Sostuvo con los anarquistas una lucha desgraciada en tierra mortalmente herido.

Había recibido cuatro balazos.

Noury e Ibáñez, que se relacionaron con la banda trágica que capitaneaba Bonnot, han crímen de que se les acusa; pero el Tribunal a trabajos forzados perpetuos.

COSAS FRANCESA

Tragedia en un hotel.

PARIS. Se ha desarrollado en un hotel de la Avenida Lowendal un trágico suceso.

M. Orriol, agregado al gabinete del gobernador general de Indochina, hallábase con la familia en París.

Orriol tenía veintisiete años de edad.

En el hotel referido conoció a una camarera, con la que entabló relaciones íntimas.

Cansado de ella, le propuso la separación.

Ella, que se había interesado grandemente por Orriol, disparó contra él una pistola, matándolo.

Una vez realizado el crimen, Julieta, que así se llamaba la joven, se suicidó.

Las sufragistas francesas.

PARIS. Mañana celebrarán las sufragistas francesas una manifestación para pedir la concesión del derecho de sufragio a la mujer.

Posesión incendiada.

EL HAVRE. Un gran incendio ha destruido una posesión del antiguo baritono de la Opera, M. Faure.

El valor de los daños materiales causados por el siniestro pasa de 800.000 francos.

Un Príncipe robado.

PARIS. El Príncipe ruso Lwoff vino hace un año a Francia comisionado por su Gobierno para estudiar el renacimiento literario.

Encontrando a su gusto la estancia en París, ordenó que le enviases sus muebles y recibió con éstos cincuenta cajas, selladas y perfectamente cerradas.

Las ha guardado en su residencia, hasta que hoy, al abrirlas, ha visto que le habían robado vajillas de plata y otros objetos, cuyo valor pasa de 200.000 pesetas.

El robo había sido cometido por un antiguo criado del Príncipe, que, despedido por éste, salió de París.

Hoy, al regresar, ha sido detenido en la estación.

Muchos de los objetos robados han sido encontrados en diferentes establecimientos.

Elecciones de senadores.

PARIS. Hoy se celebran elecciones parciales de senadores por el departamento del Sena.

Para dos vacantes se presentan siete candidatos.

Los electores son 1.132; de ellos, 273 de derecho y 855 delegados de Municipios.

La votación primera ha comenzado a las ocho de la mañana.

Si es preciso, será repetida dos veces más.

Apaches detenidos.

PARIS. Anoche, la Policía ha dado una batida de gente sospechosa en el barrio de las Grandes Canteras.

Fueron detenidos 40 apaches.

Uno de éstos se había fugado de una colonia penitenciaria.

MISCELANEA

Un caso de peste.

HABANA. Ha ocurrido una defunción ocasionada por la peste bubónica.

Catástrofe en el Japón.

TOKIO. Durante la ceremonia del lanzamiento del acorazado de 30.000 toneladas *Fuso* ha ocurrido, a causa del temporal, una catástrofe.

La ha producido el pánico que se ha apoderado de la muchedumbre que presenciaba el acto.

Han resultado bastantes muertos, cuyo número exacto se desconoce todavía, y pesados de treinta los heridos.

Los Príncipes de Rumania.

SAN PETERSBURGO. El Príncipe heredero de Rumania, la Princesa y el Príncipe Carlos han llegado esta tarde al palacio de Tsarsoiello, donde permanecerán ocho días.

Les han recibido el Zar y las demás personas de la Familia Imperial.

Un accidente evitado.

BRUSELAS. El Rey Alberto se dirigía hace pocos días en tren a Ostende, cuando cerca de Brujas, el maquinista observó algo anormal en la marcha de la máquina y detuvo el convoy.

Se había roto una biela.

Milagrosamente no había descarrilado el tren.

Oficiales detenidos.

CONSTANTINOPLA. Cuatro oficiales rusos han sido sorprendidos, obteniendo créditos de las fortificaciones del Bósforo.

Han quedado detenidos.

La ley contra la Prensa.

SAN PETERSBURGO. Aumenta la gravedad de la situación creada por la huelga, que han organizado los socialistas.

Estos, furiosos por la nueva ley de Prensa que hace casi imposible la publicación de periódicos enemigos del Gobierno, empezaron a aconsejar a los obreros de las fábricas de San Petersburgo abandonar el trabajo.

Treinta mil de ellos les obedecieron y realizaron varias manifestaciones, que fueron reprimidas por la Policía.

El número de huelguistas sigue aumentando.

Han sido practicados numerosos registros domiciliarios y muchas prisiones.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Toros al por mayor? La Empresa nos coloca hoy una corrida de ocho novillos...

PRIMERO

Cordelero, negro, bragao, de Tardío, grande. Actúan Algabeno II y Cuatrodedos.

En cambio, vuelve la cara cuando pone un par, y como ni a él mismo le gusta la ejecución...

SEGUNDO

Grajito, de Páez, negro, mogón del izquierdo. Fantes de de Torrijos torea con cinco vacas...

En la primera vara derriba con ímpetu a un piquero, y menos mal que recibe el golpe en la cabeza...

TERCERO

Cristalino, negro entrepelado, mogón del lado del alivo. Larita torea con tres verónicas...

Palmas y risas. Placido Palomino coloca mal al toro la primera vez...

Se sienta cerca del toro, quiebra, colocándolo medio par, y yo hago inventario de lo que sale por los aires...

Un dependiente de Lara cierra el tercio. Lara brinda al palco núm. 4...

El domingo, seis de Santa Coloma, con Alcalareño, Saleri II y Bonarillo.

Cuatrodedos verónica, embarullándose y saliendo de mala manera. Escudero se mete con la caballería...

QUINTO

Grajito, de Páez, de igual nombre que el segundo, negro, mogón del derecho...

El público lo protesta, pidiendo su vuelta a los corrales, pero como estamos en novillada...

SEXTO

Valenciano, negro, bragao, grande, de la dehesa de Páez. Fuentes capotea con varias verónicas...

Al salir de un quite, Larita sale traspicada. Cuando está en el suelo tiene tiempo de matarle...

En la hora de matar cambia la decoración y mete todo el acero bien, cayendo el toro. Palmas.

SEPTIMO

Gargantillo, negro, alto de agujas y con púas afiladas. Larita da cinco verónicas buenas...

Fuentes remata bien un quite, tocando el testuz. Larita en otro acaba con una larga cambiada...

Coge otras dos banderillas, hace otra salida falsa, explicando al público por qué no ha clavado...

Sus dependientes acaban este segundo acto. Larita brinda al palco 7, y dice: «Brindo por el zeñor arcade de Málaga»...

OCTAVO

Barquillero, negro, salpicao, grande, de Sánchez Tardío. El Cuatrodedos ó cuatrodactilo le verónica en tablas cinco veces...

Con gran poder toma cinco picotazos y deja dos caballos, haciendo un buen quite al debutante y otro el Algabeno.

El público, mientras tiene lugar el primer tercio, oye el discurso de Larita, que no cesa de hablar entre bastidores...

El domingo, seis de Santa Coloma, con Alcalareño, Saleri II y Bonarillo.

EN TETUAN

Cuando llegamos a la Plaza, después de un sin fin de contratiempos por el servicio de tranvías...

ca), para los diestros Aragonés, Torquito II y Curriilo.

PRIMERO

Berrendo en negro, bien puesto de agujas y de pocas carnes. Aragonés, y luego Torquito, intentan torear de capa...

Malagueñin es el único que sabe cosas y torea con eficacia. El toro no quiere varas y es fogueado.

Negro, más gordo que el anterior, pero con menos presencia. Torquito se «baila» unas verónicas.

Entrepelao, con bragas. Sale con muchos pies. En cuanto el peonaje ve que el toro adelanta...

Después de proporcionar no pocos sustos a la gente de a pie, que hoy no gana para ropa...

El debutante Curriilo, que se las tiene que ver con un criminal, va al toro, que le empuja a las primeras de cambio...

A pesar de todo, el muchacho, con una voluntad digna de mejor suerte, da un pinchazo superior. Palmas.

Por manso, condenan al buey al tuesten, y se encargan de hacerlo pronto y muy bien Malagueñin y Fresquito.

Aragonés hace una faena regular, intercambiando tres semimolinetes. Un pinchazo bien señalado, una estocada baja...

Negro merino y veletto. Con cara de vaca. Torquito codillea unas verónicas.

Marín y Zurini colocan los cohetes como y donde pueden. Torquito va al buey, haciendo una faena distanciado...

Luego vemos un pinchazo echándose fuera y una en el bolsillo del chaleco. (Pitos generales.)

Negro, bragao, escurreido de carnes y descarado de pitones. Curriilo quiere sujetarlo; pero no lo consigue...

Manso perdido el toro, a pesar de acosarle en todos los tercios, no se consigue picarle.

El domingo, seis de Santa Coloma, con Alcalareño, Saleri II y Bonarillo.

Toma seis puyazos por dos caídas y ningún jaco muerto. Joselito coge los palos y prende tres pares superiorísimos.

SEGUNDO

Cárdeno claro. El público está contra el ganado, y saluda al toro a su salida con pitos.

La faena resulta laboriosa. Posada aguanta con valentía varias arrancadas. Palmas.

El toro dobla, y el puntillero acierta a la primera. Posada es ovacionado y corta la oreja del enemigo.

TERCERO

Negro. El público del sol pide, injustamente, sea retirado al corral. Es mayor que los anteriores.

Belmonte brinda mientras el público protesta. Belmonte hace demostración de no tener culpa alguna...

Este da un pinchazo superior. Sigue la faena y termina con una estocada buena...

CUARTO

Berrendo en negro, huido. Joselito le saludó con unas verónicas ceñidas. Después hace un quite superior rodilla en tierra.

Belmonte hace otro quite superior. Ovación. Joselito se pica, y torea por detrás, sin poder terminar la suerte...

Después da dos recortes, tira el capote y coloca la montera en el testuz. Ovación.

Coge los palos, y al quiebro prende un par superior. Repite con otro de la misma clase y calidad.

Luego se pasa sin clavar. Hace una preparación adornada, y cambiando los terrenos...

QUINTO

Orejillo, negro. Continúa la ovación a Joselito. De tanda, Fajardo y Zurito.

Belmonte da tres verónicas superiores, un farol bueno, una navarra y termina con un ceñido molinete.

Belmonte da tres verónicas superiores, un farol bueno, una navarra y termina con un ceñido molinete.

El domingo, seis de Santa Coloma, con Alcalareño, Saleri II y Bonarillo.

Más pases, y por fin otro pinchazo. Siguen los pitos. ¿Habrá enemigos?... Belmonte, ya con coraje...

FINAL

Gallito ha sido sacado en hombros. Belmonte ha reclamado el auxilio de la Policía. La opinión está divididísima.

En Barcelona.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la plaza antigua se celebra, con cuatro toros de Campos Varela...

PRIMERO

Negro, bragado. Toma cuatro varas. Los diestros parecen mal. Saleri sale arrollado al meter el capote.

Negro, entrepelado. Casañas resulta volteado al rematar un quite. Queda ileso.

TERCERO

Bragado, negro. Toma cuatro varas y mata un potro. Casañas muletea torpemente...

CUARTO

Negro, astifino. Toma cinco puyazos, da dos porrazos a los piqueros...

QUINTO

Con bravura toma hasta cinco varas, por cinco porrazos y tres jacos para el arrastre. El picador Ernesto Ramón...

Belmonte hace demostración de no tener culpa alguna de lo que sucede, y comienza su faena...

En Algeciras.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Hoy se ha celebrado la novillada suspendida el domingo pasado. La entrada es superior.

Antonio Romero ha estado superior toreando y matando. Se le ha concedido una oreja...

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la novillada sin picadores...

Antonio Bonafente (Plomo) estuvo regular toreando, valiente con la muleta...

Manuel Gracia, bastante lucido toreando, y desgraciado hiriendo. Durante la lidia del segundo toro...

La entrada, un lleno, a pesar de estar la tarde lluviosa. Hoy domingo, a las dos de la tarde, se celebró en el salón de actos del Banco de España...

La Junta aprobó la Memoria, confirmó los nombramientos de los consejeros Sres. Echeagaray y Navarro Reverter...

EN PROVINCIAS

En Valencia.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Se lidian seis de Guadalest para las cuadrillas de Joselito, Posada y Belmonte.

PRIMERO

Negro. Se declara huido y se oyen pitos. Joselito le da algunas verónicas...

Compañía Arrendataria de Tabacos

Hoy domingo, a las dos de la tarde, se celebró en el salón de actos del Banco de España la anunciada junta general ordinaria de accionistas de esta Compañía.

TRIBUNA LIBRE

ASUNTOS MILITARES

HABLEMOS CLARO

II

Siguiendo en nuestro propósito de decir la verdad, sin ambages ni rodeos, en todo lo que se refiera al Ejército, debemos hoy, para salir al camino de los que puedan decirnos que hace ya mucho tiempo que no se da el caso de que ningún general de los ascendidos en estos últimos años lo ha sido sin ostentar en su hoja de servicio «Valor acreditado», que efectivamente, así ha sucedido; pero que de aquí en adelante pudiera muy bien suceder que si la ley que propusimos en nuestro anterior artículo no llegase a serlo, habrá, no uno, sino varios casos en que ascenderán coroneles sin ostentar esa preciada concepción.

Y para que nuestro epígrafe resulte verdad del todo, justo, justísimo, creemos mencionar que las Armas antiguamente llamadas generales dan al Ejército el precioso ejemplo de no permitir ningún ascenso de sus coroneles a generales sin que en sus hojas de servicio aparezcan todos ellos con la concepción debida, no solamente por un hecho de armas aislado, sino habiendo asistido á varias de las muchas campañas que hemos disfrutado.

No pasará esto en otras colectividades del Ejército que hoy tienen á la cabeza de sus escalafones coroneles que habiendo ingresado en él por los años de 1873 y siguientes han visto desde sus pupitres ó destinos de Cuero como sus compañeros han asistido á alguna ó á todas las campañas y en ellas han cumplido como buenos; pero hoy, por haber tenido la desdicha de nacer años antes que los anteriormente citados, lo único que esperan de sus sacrificios es el retiro por edad, viéndose que llegarán al generalato aquellos que todas las noches durmieron tranquilamente en sus casas, sin acordarse de los que dormían á la intemperie sobre el duro suelo.

Y que nuestro aserto no es exageración de ningún género lo demostramos haciendo mención de un Cuerpo del Ejército en que en su actual escalafón de coroneles hay más de treinta de ellos con «Valor: Se le supone», con la agravante que la gran mayoría de los que están en los primeros puestos y son, por lo tanto, los que en breve plazo ascenderán á generales, están en dicho caso.

Estimamos muy racional que en una nación que haya tenido la dicha de disfrutar de los beneficios de la paz durante un gran lapso de tiempo, se tenga en cuenta los servicios de todos para llegar al empleo de general; pero España no está en este caso, y si el Ejército se crea y organiza para la guerra, justo es que los que hayan estado en ella sean los que lleguen á este empleo.

Así como el pudor en la mujer es condición digna de elogio y no se concibe una de este sexo falto de ella, así también un militar debe haber demostrado sus condiciones guerreras para tener fuerza moral ante sus subordinados al llevarlos al combate. ¡Qué triste papel tiene siempre que representar el general cuyo valor esté por probar, al ponerse al frente de subordinados cuya mayoría, por no decir unánimidad, lo tenga acreditado! Esta falta de pudor militar debe ser tenida en cuenta para el ascenso á general.

Las consideraciones que llevamos hechas en este artículo se refieren única y exclusivamente á la parte moral de las condiciones de aptitud para el ascenso. Objeto de otro será la parte material ó, por mejor decir, la parte de conveniencia para el servicio del Estado, que es la que más debe interesar á los altos Poderes representativos de él.

Pero antes de dar por concluido este desahogo, permítansenos referir lo que está sucediendo en el Cuerpo del Ejército á que antes hemos aludido con la provisión de destinos en el ejército de África.

Público y notorio es entre todos los militares el afán de todos los coroneles de las Armas principales por ser destinados á Marruecos. Pues bien: en el Cuerpo á que hemos aludido, no sólo no hay ese afán, sino todo lo contrario. Se recurrirá á medios legales para eludir dichos destinos. Y decimos medios legales, porque la situación de supernumerario y de reemplazo por enfermo evitan los destinos antedichos. Esto da por resultado que, legalmente, han ido allí los recién ascendidos, y aquellos que debían dar el ejemplo y ponerse en condiciones para, sin falta de pudor militar, ascender á generales, esos los tenemos en sus destinos pacíficos, contentándose con ir á sus oficinas desde las diez á la una, esperando tranquilamente que les llegue su turno para ceñir el entorchado. Algunos hay que ni aun destino pacífico, pues la excedencia ó reemplazo es situación más cómoda para esperar el ambicionado ascenso.

Y como no todo ha de ser crítica para el aludido Cuerpo, se da el caso, muy lisonjero, de que en los últimos empleos del escalafón, aquellos en que se va á África á trabajar y sacar como recompensa máxima una cruz de María Cristina, en esos empleos hay verdadera emulación en ser allí destinados. ¡Qué contraste tan simpático!

El argumento de escala cerrada no cree-

mos que se nos objetará en esta ocasión, pues pertenecientes á un mismo Cuerpo son unos y otros. Los unos irían á ponerse en condiciones *pudorosas* para ascender á generales, ó ascender allí mismo á este empleo. Los otros sólo van á traerse en sus hojas de servicio «Valor: Acreditado», ó, cuando más, el sueldo del empleo inmediato, que pocos años lo habrán de disfrutar.

X. X. X.

AGUA DE VILLAZA INMEJORABLE PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos. SEVILLA, 4 y 6.

SUCESOS DEL DIA

Una riña.

El cobrador de tranvías Manuel García, de treinta y tres años de edad, tuvo esta mañana un altercado con la madre y la novia del albañil Diego Marro Fernández, de veintiséis.

La disputa terminó con la intervención de este último, sin que de momento tuviera desagradables consecuencias.

Pero esta tarde el albañil salió á paseo con su novia, y al pasar por la calle de la Princesa, en las inmediaciones de la Cárcel Modelo, encontráronse con el cobrador García.

Nuevamente se suscitó la cuestión entre el albañil y el cobrador, y sacando el primero una navaja y el segundo un cuchillo, comenzaron á reñir.

A las voces de auxilio de la novia del albañil, acudieron dos soldados del regimiento de León, quienes separaron y desarmaron á los contendientes, que estaban ya heridos.

Conducidos á la Casa de Socorro del distrito de Palacio, el albañil Diego Marro fué curado de una herida de importancia en la región pectoral, y el cobrador García, de varios pinchazos en varias partes del cuerpo, heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia comenzó las diligencias para esclarecer el hecho.

PERLAS KEPTA

UNICA CASA EN ESPAÑA 2, Carrera de San Jerónimo.—Madrid.

EL ASUNTO DE LAS FARMACIAS

Una aclaración.

Sr. D. Leopoldo Romeo, Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección aparece una carta, suscrita por Francisco L. Caballero, en la que se hacen alusiones á la intervención de mi modesta personalidad en el asunto de una farmacia obrera, establecida en Tetuán de las Victorias por la Mutualidad.

Como yo soy de los que me doy por aludido con grandísima facilidad, he querido comprender qué se dice que yo intervengo, proponiendo á La Mutualidad Obrera la compra de dos farmacias, dejando entrever, en cambio, benevolencias para su funcionamiento.

No recuerdo haber hecho más que poner en contacto á un farmacéutico de la localidad, desgraciadamente fallecido, modelo de honradez y de rectitud, el doctor Ygarza, con el Sr. Largo Caballero, para ver si, viniendo á un acuerdo, él se encargaba de subvenir á las necesidades de los asociados, sin encontrarse con el perjuicio de una nueva competencia profesional.

Y nada de particular tiene mi intervención en este asunto, por cuanto por ministerio de la ley tengo que mediar en los contratos de titulares y entender en los asuntos de carácter profesional de toda índole.

El deseo de limar asperezas y de ayudar á La Mutualidad Obrera, que hacía el sacrificio de establecer una nueva farmacia, según se me dijo, en provecho de sus asociados y de beneficiar á un compañero de trabajo técnico, tan acreedor á mi consideración, me hizo intervenir en el asunto en la forma desinteresada que sabe Largo Caballero.

Por lo demás, todos sabemos que las farmacias obreras no se establecen, tanto para beneficiar á los socios de La Mutualidad como para aumentar los rendimientos de la Sociedad utilizando para ello las miserias de la clase farmacéutica que se presta á vivir en esta situación tan desairada.

Dándole las gracias anticipadamente, se reitera de usted afectísimo s. s. q. b. s. m., el inspector provincial de Sanidad, J. Call.

MODAS MACULINAS

Los más nuevos géneros de punto para caballero y camisería de alta novedad se hallan en el reputado comercio de los hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8. Hay una infinita variedad de diversos artículos para caballero.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLÍTICAS

Recepción de D. Miguel Asín Palacios

Esta tarde se verificó en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción de D. Miguel Asín Palacios como académico de número, para ocupar la vacante que á su muerte dejó D. Marcelino Menéndez Pelayo.

En su discurso de entrada, en vez de cuatro frases típicas de crítica y de elogio, que fragmentaria y vagamente pudiera sugerir la imagen colosal de Menéndez y Pelayo, que España entera conoce, Asín Palacios nos ofrece un estudio de los orígenes del pensamiento filosófico teológico en la España musulmana, en el cual se pone de relieve, en medio de sus varias direcciones primitivas, una: la de los «amasarries», verdadero sistema herético dentro del Islam, con caracteres neoplatónicos, místicos y panteístas, que tienen su raigambre más honda en el alma española, hasta el extremo de llegar á preocupar á la escolástica cristiana, provocando seculares polémicas.

Mas para presentar aquel sistema en su ambiente propio, era necesario describir la vida del pensamiento musulmán oriental en los primeros siglos de su historia.

Y vemos á Alejandría, foco que ha sido de la herencia secular de la Filosofía griega, prestar amparo y cobijo al platonismo, al pitagorismo y al peripatetismo, juntamente con las antiguas teogonías de Egipto y de todas las filosofías orientales, cuando Mahoma aparece en el mundo y funda su religión, mezcla de las groseras doctrinas de Epicuro y de las austeridades del Evangelio, oponiendo un monoteísmo judaico y nestoriano enfrente de la idolatría y Astrología, aceptando del judaísmo y Cristianismo prácticas como la oración, el ayuno, la purificación y la limosna. Su contenido doctrinal es, por lo tanto, pauperismo, y sin novedad alguna.

Por ello el primitivo credo, que bastó á los primeros musulmes, fué insuficiente para pueblos como Persia, Siria y Bizancio.

Así nacen las herejías del Islam. La ciencia griega fué uno de los factores esenciales de las herejías islámicas.

El nuevo académico hace una excursión dilatadísima por la historia de los orígenes y causas de esas transformaciones de la religión de Mahoma, citando escuelas, sectas y reformadores. Por falta de espacio no podemos seguirle en su eruditísimo trabajo.

Párrafos docuementos dedica el nuevo académico para probar la influencia del monacato cristiano en el Islam, haciendo un primoroso estudio del pensamiento musulmán español durante los siglos primeros de la Era koránica.

Al final del último se desarrolla la vida de un pensador notable: Abenmasarra, que llega á sintetizar los sistemas de la herejía mota'ala, las doctrinas de batinitos ó esotéricas, los sistemas metafísicos de filiación griega, y el ascetismo ó monacato.

Créese que regresó á España en tiempos de Abderrahmán III, jefes de política más tolerante, y que reanudó su magisterio en Córdoba, organizando una verdadera Comunidad religiosa.

Terminó su discurso eruditísimo el señor Asín Palacios formulando esta afirmación:

«Las dos corrientes, neoplatónica y aristotélica, encontráronse frente á frente en el siglo XIII en el estudio de las luchas escolásticas. Dos escuelas cristianas, la Franciscana y la Albertina tomista, encarnaron en sus sistemas las ideas, ó mejor la dirección de ambas corrientes. Duno Escoto, legítimo heredero de Avicibrón y de Abenmasarra, y Santo Tomás, continuador del espíritu del Estagirita y de su Comentarior, pugnarón reclamando por la victoria definitiva. El triunfo, bien sabido es, correspondió al tomismo. Pero lo que muchos ignoran ó afectan ignorar—por un malentendido pundonor y escriptulo religioso, que aquellos ilustres combatientes no sintieron—es que las aceras armas esgrinidas en la secular lucha de legítima estirpe española, siquiera fuesen musulmanas ó judías.»

Discurso del Sr. Sanz y Escartín.

Contestó al recipiendario el académico don Eduardo Sanz y Escartín actual gobernador civil de Madrid, que hizo un acabado estudio de la personalidad científica del Sr. Asín Palacios, que nació en Zaragoza en 1871.

En 1888 comenzó simultáneamente, en su ciudad natal, la carrera eclesiástica y la de Filosofía y Letras. Obtuvo el premio extraordinario del Bachillerato y el de la Licenciatura de dicha Facultad. En 1895 se ordenó de presbítero, y recibió el encargo de explicar Humanidades, y sucesivamente Griego, Hebreo é Historia de la Filosofía; cátedra que desempeñó hasta 1902. En 1896 se graduó de doctor en Filosofía y Letras en la Universidad Central.

Graduado de doctor en Teología en el Seminario de Valencia, fué nombrado por Roma doctor y juez de Grados en la Facultad de Filosofía escolástica, creada en el Seminario de Zaragoza (elevado á Universidad por pontificación por Breve de la Santa Sede). En el año 1902, y después de brillantes oposiciones, obtuvo en la Universidad Central la cátedra de Lengua árabe, que hoy desempeña. Fué pos-

teriormente nombrado, por la Junta de Ampliación de estudios, profesor del Centro de Estudios históricos (sección Árabe).

Después de trazar la silueta del recipiendario, el Sr. Sanz y Escartín, con la competencia que le caracteriza, hizo atinadísimas observaciones, probando cómo la «Summa contra gentes» de Santo Tomás, y la argumentación de Dans Escoto contra las pruebas peripatéticas de la espiritualidad del alma, son parecidos ó iguales á la doctrina de Algazel.

Terminó su bellissimo discurso parafraseando afirmaciones de Alfredo Russell, defensor de la doctrina de la selección.

En dichas afirmaciones, ó mejor dicho, condenaciones sociales, presentó al actual estado social como el gran explotador del pobre, por sus injusticias y egoísmos.

El Sr. Sanz y Escartín puso este comentario final:

«Este estado de cosas, ¿no es, acaso, un resultado necesario de la evolución social humana? Su remedio, ¿puede ser otro que una acción lenta y perseverante, que, modificando las actuales condiciones económicas y jurídicas, haga posible una organización más moral y más justa de las sociedades?»

No creo, por tanto, aventurado afirmar que la eficacia de la Religión y de la Filosofía como tónico y consuelo de las almas ha de tener amplio campo en que ejercerse.»

UNA ACLARACION

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: En el número de esta mañana del periódico de su digna dirección aparece un suelto, en el que se afirma que he retirado mi candidatura para el cargo de vocal representante de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid en el Consejo del Canal de Isabel II, por resultar incompatible con el de vocal del Consejo Provincial de Fomento, que ahora ostento.

Es un poco tardía la rectificación para deshacer el efecto natural que se ha perseguido al dar á usted una noticia falsa, siquiera en ella se haga justicia á mis dotes de caballerosidad y delicadeza.

No he retirado mi candidatura, por no considerar que exista incompatibilidad entre los cargos citados, y además porque cualquier manifestación sobre ese asunto es extemporánea.

Como no dudo se servirá dar cabida á esta rectificación en las columnas de su ilustrado periódico, le anticipo las gracias y queda suyo afectísimo s. s. q. b. s. m., José María Alonso.

ALCANCE POLITICO

Mañana, en el despacho con S. M., quedarán firmados los nombramientos de nuevos senadores vitalicios.

*

Los ministros han guardado reserva acerca del contenido del mensaje de la Corona, como de cuanto se relaciona con personal, y principalmente con la provisión de las senadurías vitalicias vacantes.

El Sr. Dato leyó á los ministros, como ya se había anunciado, la lista de los nuevos vitalicios; pero al terminar la lectura formuló un ruego á sus compañeros de Gabinete, que consistió en que olvidaran los nombres de los mismos al abandonar el ministerio en que el Consejo se celebraba.

De ese modo exigió la mayor reserva respecto de dicho asunto.

Acercá de la cuestión principal, ó sea del Mensaje, también mostráronse los ministros muy reservados.

Sin embargo de ello, diremos que se trata de un documento de mayor extensión de lo que hubiese preferido el Sr. Dato; pero lo ha impuesto así el que se haga mención en el Mensaje, aunque sea de un modo sucinto, de todos los asuntos que, correspondientes á todos los departamentos ministeriales, pueden ser de los departamentos ministeriales, quiere ra de las nuevas Cortes.

Se alude á la conveniencia de unificar todos los servicios relacionados con el trabajo, para justificar la creación de un nuevo ministerio, al cual se lleven aquéllos.

Se trata del problema de Marruecos, por la trascendencia que éste tiene, no sólo por lo que respecta á los gastos, sino por el compromiso á que obliga á España, acogiéndose la esperanza de que en plazo no lejano puedan reducirse los contingentes de ejército que en las distintas zonas nuestras mantenemos allí, y aliviar, por consiguiente, el presupuesto.

Se alude en el Mensaje á la situación de Méjico.

Se trata también de los servicios de Marina, y aunque de un modo concreto nada se dice de la segunda escuadra, déjase entrever que vamos á ella por las alusiones que se hacen á la continuidad en las construcciones navales.

De Hacienda parece que también trata el Mensaje.

No se anuncian grandes transformaciones; pero reconociéndose la imperiosa necesidad de reforzar los ingresos, se anuncia que el Gobierno procurará llegar á esto por medio de una distribución más equitativa de los tri-

butos, organizándose los servicios relacionados con estos de manera que la gestión de la Hacienda resulte verdaderamente eficaz.

En los párrafos dedicados á Gobernación se trata, con una gran preferencia, de cuestión tan importante como la referente á higiene.

En el Consejo no se habló de la combinación de gobernadores.

Creemos que esto se ha dejado para tratarlo entre el Presidente y el ministro.

El gobernador de Canarias ha teleografiado esta tarde el resultado del escrutinio de la siguiente: Señor conde de Belascoain, adicto, 148 votos.

D. Pedro del Castillo Olivares, adicto, 141. D. Antonio Izquierdo Vélez, liberal, 83.

El gobernador de Murcia comunica que al mitin de la Federación Agrícola de Levante sobre rebaja de las tarifas ferroviarias y rapidez máxima han asistido 10.000 personas con banderas y músicas.

Presidió dicho acto el alcalde, reinando orden completo.

A la salida, Comisiones de los reunidos fueron al Ayuntamiento, disolviéndose después ordenadamente.

CORSETS GUILLEN

REGRESO DE PARIS Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-510

DE TELEGRAFOS

Banquete á un nuevo jefe.

Hoy ha sido obsequiado por sus compañeros con una comida íntima el ilustrado jefe del Centro de Telégrafos de Granada, D. Francisco Villa y Bernal, que ha sido hasta hace muy poco tiempo jefe de la sección del Centro de esta corte, y cuyo cargo ha desempeñado con beneplácito de sus jefes y subordinados, contando con numerosas simpatías.

Asistieron los Sres. Labrador (D. Jacinto y D. Valentín), Galiana, Brunet, Manzanedo, Martínez, Porta, Soriano, Rodríguez, Domínguez, Herreros (D. Francisco), Herrero (D. Luis), Palacios, Corral, Jiménez (D. Barolomé y D. Antonio), Bujedo, Dueñas, Suárez, Salcedo, Lladó, Parra, Iglesias, Roldán, Irujriaga, Mora y otros, cuyos nombres sentimos no recordar.

Entre los comensales reinó la mayor armonía y animación, haciéndose votos por la prosperidad y engrandecimiento de la Corporación, expresando las grandes simpatías y cariños con que cuenta el festejado.

El Sr. Villa, en breves frases, agradeció el agasajo fraternal, diciendo que nunca lo olvidaría.

NOTICIAS GENERALES

Un honrado vendedor de periódicos, Mariano Chacón Alonso, se ha encontrado en la vía pública un resguardo del Monte de Piedad, que tiene á disposición de quien justifique ser su dueño en el pasadizo de San Benés, 5, guardilla.

No padezcan tos. Tomen las pastillas del doctor Andreu y calmará inmediatamente.

Almacén de paños. Cimarra, Zorrilla, 4.

MARRUECOS

Combate de los franceses.

TANGER. (Domingo, noche.) Se han recibido noticias en esta ciudad de los combates librados por los franceses en el Yerr.

Según los informes aquí recibidos, una harka de 800 moros de las kabilas Izouet y Riat atacó el puesto francés de Zrarka, que está defendido por dos batallones de Infantería colonial y uno de tiradores senegaleses.

En los primeros ataques llegaron los moros hasta la línea de trincheras que protegen el fuerte.

Los franceses hicieron un fuego nutrido con las ametralladoras, y obligaron al enemigo á retirarse.

En estos ataques los franceses tuvieron tres spahis muertos y nueve heridos.

El enemigo sufrió bastantes bajas. A la madrugada siguiente, día 26, rechazados los moros con nuevos contingentes, renovaron los ataques con mayor brío.

Durante éstos llegaron tan cerca del fuerte que las tropas francesas hicieron una serrieda y entablaron con el enemigo un serriedo combate, que duró varias horas.

Por fin el enemigo fué rechazado, y abandonó el campo dejando bastantes cadáveres.

En esta segunda operación murieron los franceses un capitán y un soldado muertos, y varios soldados heridos.

Una vez se tuvo noticia de lo ocurrido en el Yerr, se enviaron grandes refuerzos al lugar de la lucha.

Salicilatos

BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

HAN MERECIDO LA GRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍSICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS. Cólera-Tifus, DISENTERÍAS, CATARROS y las ÚLCERAS del Estómago y PIROSIS con Eructos fétidos. CURAN inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de ininidad de personas que deben la vida y la salud á nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

CASA REAL

En la próxima Semana Santa dirán los señores en la Capilla Real los señores si- guientes: reverendo padre Calasanz de las Escuelas Pías. D. Angel Lázaro y Santos, te- niente de la parroquia de San Lorenzo. D. Angel Ruau y Lozano, capellán mayor de las religiosas del Santísimo Sacra- mento. reverendo padre fray Rai- mundo Castañón, religioso dominico. D. Pastor Emilio Alvarez. SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria, Su Alteza la Archiduquesa Isabel y los Príncipes de Parma salieron, á las nueve y media de la mañana, para el Real Sitio de San Ildefonso, donde almorzarán. Los pobres del Lavatorio. En ausencia de S. M. el Rey, ha hecho el oficio S. M. la Reina doña María Cristina, dando el resultado siguiente: Hombres. Daniel Mumpó Domenech. Manuel Lobo. Francisco Cadierno García. Ramón Alvarez Martínez. Eusebio González. Hermenegildo Martínez Montero. José Martín Bayo. Félix Gómez López. Doña Juana Sánchez Andreu. Juan Antonio Sánchez Andreu. Gabriel Callejón Bravo. Manuel Iglesias Vega. Miguel Pérez Agüero. Mujeres. Eugenia Benavente Blanco. Saturnina Gómez García. Catalina García Rodríguez. Isabel Barco Jiménez. Juana Sánchez Rodríguez. Agustina Ruiz Bermejo. Felisa Felsinell Fernández. Martina Sanz Fernández. Josefa Miralles Botellá. Carmen Toriño. Victoria Muñoz Montero. Inés Pérez Castellanos.

LOS TEATROS

SIMO RASO. Un grande acierto de Ricardo Simó Raso ha sido el de resucitar anoche, para la función de su beneficio, el hábil ar- tista...

glo que de Taifun hizo Federico Reparaz con el título de Los hijos del Sol Naciente. No hay exageración en afirmar que la in- terpretación del protagonista de Los hijos del Sol Naciente por Simó Raso es una de las creaciones más perfectas de los actores espa- ñoles en los veinte últimos años. Por el es- tudio, por la verdad, por la fuerza dramática, por todo, en fin, la labor de Simó Raso en esta obra sorprende y maravilla. Bastaría para proclamarle actor magistral. Anoche se renovaron los triunfos de Simó Raso en Los hijos del Sol Naciente con más vigor que antes. Al caer el telón, después del epílogo, fué llamado al escenario ocho ó diez veces con aplausos de entusiasmo. La función terminó con el estreno del monólogo Recepción académica, que no aumen- tará, ciertamente, la merecida fama del inge- nio de sus autores D. Pablo Parellada y don Alberto Casañal. Dijo el monólogo Simó Raso graciosamente y fué aplaudido. Gracias á él se levantó dos veces el telón. Los autores no pudieron salir á escena por- que estaban ausentes de Madrid. En efecto, para hablar con franqueza, han hecho bien en ahorrarse el viaje.

Publicaciones de actualidad

RENACIMIENTO

Acaba de poner á la venta: De Francisco Villaespesa: DOÑA MARIA DE PADILLA, 1,50 ptas.; de Eduardo Marquina: LA HIEDRA, 3,50 ptas.; de Joaquín Dicenta: MARES DE ESPAÑA, 1 pta.; de Rafael López de Haro: DOMINADORAS (novela), 1 pta.; de Azorín: ANTONIO AZO- RIN, 1 pta.; de R. Sánchez Díaz: PREDI- CACIONES HUMILDES, 2 ptas.; de Gon- zalo de Berceo: EL SACRIFICIO DE LA MISA, 1,50 ptas.; y de Emilio Bobadilla (Fray Cándil): EN LA NOCHE DORMIDA (nove- la erótica), 3,50 ptas. Pidanse estas interesantísimas obras en to- das las librerías de España y América y en la BIBLIOTECA RENACIMIENTO, San Marcos, 42, Madrid.

MANUEL ESCANDÓN

(Tomos en cuarto, con numerosas ilustra- ciones.) «La vaca y sus productos», 12 pesetas; «La leche y sus derivados», 10; «Ovejas y cabras», 14; «La cabra y sus productos», 1,50; «El corral y sus huéspedes: gallinas, patos, pavos, palomas, conejos, avesruces», 6 pesetas. En provincias, 0,50 más. Las mis- mas obras encuadernadas aumentan 1,50. Librería de SAN MARTIN, MADRID.

LA SEMANA MEDICA

El asunto de las farmacias. Sigue siendo el tema del día el pleito de los farmacéuticos y los comentarios del mini- stro de Instrucción pública, para el cual, por lo visto, el ejercicio de una profesión universi- taria constituye un monopolio. Los médicos, sin duda, estamos en el mismo caso. Tanto los estudiantes como la Unión Far- macéutica Nacional siguen recibiendo infini- da de adhesiones de toda España, que de- muestran el gran vigor y compañerismo de la clase. Según las disposiciones legales vigentes sólo pueden tener farmacia, y sólo una, los farmacéuticos titulados, después que hayan cumplido con todos los requisitos de expe- diente, presentación de documentos que acre- diten la propiedad, etc., y como excepción, la Casa Real, sólo para los que dependan de ella; los hospitales civiles y militares, sólo para los acogidos ó domiciliados, y los pres- idios (las farmacias de estos últimos pueden servir al público, porque se supone que al lado del presidio no viven generalmente fami- lias suficientes para sostener una farmacia). Así vemos que la Casa Real, cumpliendo estrictamente la ley, cuando los vecinos del Pardo pidieron que la farmacia del Real Pa- trimonio sirviera al público, solicitó la corres- pondiente autorización, y previo el oportuno expediente se le concedió hasta tanto que se establezca en El Pardo algún farmacéutico, evitando de este modo que los vecinos de ese pueblo tengan que venir por las medicinas á Madrid. El Ayuntamiento de Madrid ya ha tratado de poner farmacias por su cuenta para servir la Beneficencia municipal y sus consultas; pero como no es de las corporaciones auto- rizadas y no era para aislados, tuvo que des-istir, respetando de este modo las leyes. Los hospitales de la Beneficencia general y provincial, cumpliendo con lo legislado, tie- nen farmacias para los acogidos, y en las con- sultas se asiste á los enfermos y se les da sus recetas, pero no los medicamentos, que tienen que comprarlos fuera del establecimiento. Este asunto ha de dar juego si no se ar- regla satisfactoriamente, como es de desear. Por lo pronto conviene una gran prudencia, limitándose todos á esperar el parecer del Real Consejo de Sanidad y la decisión del Gobierno.

Velada nerológica.

La Sociedad Española de Hidrología con- sagró el miércoles una solemne velada en memoria de su ilustre fundador, doctor don Marcial Taboada. Pronunciaron discursos encomiásticos, ha- ciendo resaltar las grandes dotes de intelligen- cia, modestia y laboriosidad del finado, los doctores Gurrucharri, Manzanque, Pulido, Avilés, Llord, Checa, Cortejarena y, en nom- bre de la familia, su nieto el doctor D. Mario Taboada.

Las nuevas Cortes.

En estas elecciones de senadores, aparte de los que ya lo son vitalicios, Fernández Caro, Cortezo, Cajal, Pulido y Gimeno, han sido elegidos los doctores Gómez Ocaña, con- de de San Diego, Fargas, Maestre, García Molinas y Royo Villanova, y los farmacéu- ticos doctores Carracedo y Casares. Como diputados figuran, que nosotros re- cordemos, los médicos Sres. Gimeno (D. Vi- cente), Moliner, del Castillo (D. Rodolfo), Francos Rodríguez y Fatás, y los farmacéu- ticos Sres. Rivas Mateos, Sáiz de Carlos, Merino (D. Fernando) y Cerades. DOCTOR G.

AUTOMOVILES



MADRID Goya, 6 BARCELONA Paseo Gracia 87

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Servitas (calle de San Leonardo, 7), y continúa la novena á Nuestra Señora de los Dolores; á las ocho se manifes- tará á S. D. M., á las diez misa solemne, predicando don Eugenio Vázquez Mecino, y por la tarde, á las cinco, es- tación, rosario, sermón, que predicará D. Mariano Meca- no, novena, procesión y rosario. La misa y oficio son de la Feria II, color morado. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Calzadores y Escuela Pía de San Fernando á de las Tribulaciones en las Carboneras. Despedir á Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Pa- scual Batón. ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 30 PRENCESA.—10 (popular). El destino manda (Le destin est maître) y El gavilán de la espada. COMEDIA.—9,45 (último lunes de moda), Raffles y la niña Soledad de Vicente. LARA.—7 (doble). En familia (dos actos). 10 (sencillo). La reina de las palomas.—11 (doble). El ama de la casa (dos actos). APOLLO.—6. Juegos malabares.—7,15. La boda de la Fa- rruco y 12 Tango Girls.—11,45. El último chulo. ZARZUELA.—(Tournée Cassani).—9,45 (tercera función de abono), la ópera en cuatro actos Rigoleto, por la Cas- sani y Cortada. COMICO.—7. Las llaves del cielo.—10,15. Las llaves del cielo.—11,45. El tango argentino. GRAN TEATRO.—6 (doble). La muñeca del amor (tres actos)—10,15 (sencillo). Los dioses del día.—11,30 (sencillo). La corte de Farabón. CERVANTES.—3,30 (sección vermouth). Lluvia de hijos (tres actos)—10,30 (doble). Los hijos del Sol naciente (tres actos y un epílogo) y Recepción académica. ESLAVA.—(Despedida del público madrileño de la po- pular comedianta La Goya.)—7 (sencillo). Soratina la Ru- biales o una noche en el Jurgao y La Goya con su nuevo repertorio.—10,30 (doble). La modista de mi mujer y La Goya con su nuevo repertorio. NOVEDADES.—6. El amor que buya.—7,15. Almas boho-

mies.—9,15. El último juguete.—10,30. El golfo de Guinea. 11,45. La alegría de España. MARTÍN.—6,30 (sección doble a precios de sencilla). El barquillero, las bailarinas Sevilla-Maria y La Torre- rita.—10,30 (función popular extraordinaria, sección triple a precios de sencilla. El arte de ser bonita. La patria cal- ca, las bailarinas Sevilla-Maria y La Torrerita en sus canciones regionales. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6. La tragedia de Píndaro.—7. Las avispas.—9,15. El gitano.—10,30. La vie- jecita.—11,45. Las avispas. COLISEO IMPERIAL.—5,30. La dama del velo azul.— 6,30. Los pobres de Madrid (especial).—9,30. La dama del velo azul.—10,30. Muerte civil (especial). TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siem- pre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos. TRIANON-PALACE.—Tarde, cinema selecto.—Noche, Zazá, Eloisa Carbonell, Estrella Troupe y otras atraccio- nes. BRASSERIE DEL PALACE HOTEL.—Cinema, tarde y noche.—Orquesta. SALON DORE.—Sección continua.—Estreno: La torre de los vampiros.

AVISOS UTILES

¿POR QUÉ? Se pregunta el motivo por qué la primera de las especialidades vendidas en nuestras boticas es ciertamente el Hierro Bravais. Por- que lo toman más de la mitad de los seres humanos, ya que él vence en algunos días la anemia más temible y todos los vicios de la sangre, causas principales de la mortali- dad. El tesoro escondido El niño A. de R., hijo póstumo de una li- rajada familia, sin aquejar enfermedad, en- flaquece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional, sino una alarmante inape- tencia que acabará con el niño, porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casuali- dad hace que llegue oportunamente á manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, el cual, como un remedio más, lo ensaya en el mori- bundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos, y archivan entre sus más venerados pergaminos el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable. Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense. BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13. Colores Tango: Señorita, ¿quiere usted lle- var sus vestidos y blusas de moda? En el Tinte Lyon se tñen en 6 tonos. Fuencarral, 94. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORITA María del Milagro Antón y García ha fallecido el día 29 de marzo de 1914. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Leandro y doña Josefá; sus hermanos, Oarmen, Luis y Teresa; tíos, primos, y demás parientes, RUEGAN á sus amigos encomien- den su alma á Dios y asistan á la con- ducción del cadáver, que tendrá lugar el día 30 del corriente, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Génova, 7, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiende en el cementerio. Se replica el coche.—No se reparten esquelas. Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, núm. 20.

HIPOTECAS Al 5% anual, segunda, 6%, anual, sobre fincas Madrid, Ibañeta, Heratán, 3, principal de 3 á 6. Teléfono 2.623. Todo el que desee hacer algún rega- lo de gusto y no mu- cho dinero, visite esta CASA THOMAS, SEVILLA, 3. AVISO IMPORTANTE Los grandes saldos de Tin- toreros, 3, avisa á su nume- rosa clientela que á partir de hoy 29, trasladó el despacho á su nuevo local, Colegiata, 2 y 4, esquina á la calle Conde de Romanones. Vaquería de Reinos. Fun- dada el año 1878. Sagasta, 8. Preciados, 82. Teléf. 4.817. Leche pura de vacas. Se sirve á domicilio. En venta dos cho- tras de las vacas típicamente importadas de Holante. Es- tablos: Cristóbal Bordiá, 5. Marcos para retratos de jo- vos tamaños, especialmente para las miniaturas de ac- tualidad, desde 95 céntimos; de cartón artístico para ta- maño de tarjetas postales, verticales ó apaisadas, á 30 céntimos. Enviamos á pro- vincias, franco á domicilio, libre de todo gasto, 6 por 2 pesetas Casa Thomas, Sevil- la, 3, Madrid.

MUEBLES Los mejores y más baratos. Casa Frutos, Paz, 15, t.º 2.516. Arreglamos. Cabestreros, 5. Vieques antiguos compra á altos precios colección- nista. Diríjase Sr. Sanz. Ca- lle de San Lorenzo, 9. SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos. MONTERA, 19. Cede alegre gabinete e alco- ba esta día. Justísimo.

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (cay Mariana Florida) y al por menor en todas las principales farmacia- s y droguerías del mundo. FAISANES Todas razas.—La Aviicultura. Alcalá 118.—Representante: Granja Paraiso.

LA SEÑORA D.ª María del Patrocinio Oñeca y Ramilo ha fallecido el día 29 de marzo de 1914. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su afligido esposo, D. Manuel Antón y Ferrándiz; sus hijos, D. Joaquín, D. Manuel, doña María Luisa y D. José; hermanos, her- manos políticos, sobrinos, primos y demás pa- rientes, RUEGAN á sus amigos encmien- den á Dios el alma de la finada y asis- tan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 30 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Olózaga, 5 y 7, á la Sacra- mental de San Isidro, por lo que reci- brán especial favor. El duelo se despiende en el cementerio.—Se replica el coche. No se reparten esquelas. (11) CENTRAL DE POMPAS FÚNEBRES.—Preciados, núm. 20.

QUINTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Josefa Pelayo y Gowen VIUDA DE BEA, MARQUESA VIUDA DE BELLAMAR FALLECIÓ EN PARÍS EL 30 DE MARZO DE 1909 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, doña Matilde, doña Ana, D. Francisco (marqués de Bellamar) y D. Luis; hijos políticos, D. Dionisio Gómez y Velas- co, el Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez y D. Julio Laba- das; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y de- más parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la pa- rroquia del Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín), y el alma de dicha excelentísima señora. El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y varios Sres. Pre- lados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LA HORA DEL OBSERVATORIO EN CASA Con los Relojes Eléctricos de alta precisión, no necesitando darlos cuerda ni entretenerlos DURANTE CINCO AÑOS tres segundos de error máximo mensual. GARANTIA SIN LIMITES Este reloj ha suprimido los resortes y pesas, revolucionando por completo la relojería; es el péndulo ideal reducido á su más simple expresión. Los cuadrantes pueden alcanzar diámetro hasta de diez metros. Pedir precios y presupuestos á Ignacio To- losa, Fábrica de Relojes Eléctricos en Vitoria. Representante en Madrid: Leandro Gallardo, Plaza del Callao, núm. 2

NIQUELADO Construcción y reparación de artículos de metal. Especiali- dad en los eléctricos y de precisión. Costanilla de las Descalzas, n.º 13. (Entre las calles de Atocha y Huertas. CARPINTERIA mecánica, se arrienda.—Ra- zón: Alcalá, número 128.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Ramón Laureano García de la Infanta Falleció en Madrid el 31 de marzo de 1912. R. I. P. Sus hijos, D. Francisco, doña Dolores, doña Almodena y doña María de la Presentación; hijos políticos, doña Concepción Peina- do, D. Joaquín Alcalde, D. Francisco Pizaro y D. Adolfo Alcalde; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en la iglesia parroquial de Santiago y en la de la villa de Chinchón, serán aplicadas en sufragio de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por va- rios señores prelados. (10)

